首開腔回應「公投」:不能偏離法律原則

投」超過70萬人次投票,政務司司長林鄭月娥昨日指出,這是市民表達 對政改的一種意見,政府一定會繼續聆聽,以及珍惜市民的意見。相信市 民與特區政府及中央政府的希望是一致的,就是要達至2017年落實普選 行政長官。而政府會以最務實的態度,回應市民的訴求,於稍後時間提出 一個具體的政改方案,讓社會進行討論。 她強調,無論怎樣考慮,都不 能偏離法律原則,政府絕對不會提出一些不符合法律的政改方案。

財爺:要學會看「自己眼裡樑木」

■鄭月娥昨日出席一個公開活動後,首次回 **木**應「佔中」行動發起的所謂「公投」活 動。她表示,今次是市民表達對政改的一種意 見,特區政府都是抱着開放、務實和兼聽的態 度,聆聽社會對政制發展的意見,但無論政治上 的考慮如何,都不可以偏離法律,因為特區政府 難以提出一些於法不合的方案,給社會考慮。並 且相信市民與特區政府以及中央政府的希望是一 致的,就是要達至2017年落實普選行政長官。

政府望政改踏出一大步

她又說,為期5個月的首階段政改諮詢期剛 結束,首輪諮詢報告的編制工作,已經到了最 後階段,其中一個主要的意見,就是必須按着 基本法和全國人大常委會的相關決定,處理今 次的政改工作。而在稍後的時間,行政長官將

香港文匯報訊(記者 文森)對於違法「佔

中」發起的所謂「全民公投」,財政司司長曾俊

華昨日在網誌指出,他擔心社會若各走極端,任

走極端 擴分歧 不可取

曾俊華昨日以〈繼續走下去〉為題在網誌撰

何事難以達成共識,香港如何能走下去。

市民亦能明白和尊重中央的關注。

向人大常委會提交報告,請示是否需 要修改行政長官產生辦法。當人大常 委會作出相關的決定後, 政改便正式 踏入第三部曲,到時政府將會提出具 體的方案讓社會進行討論。相信這是 政府對「佔中」投票最務實的回應: 希望政制發展能踏出一大步。

新東北發展仍需立會支持

另外,對於上周五立法會財務委員會審議新 界東北發展計劃前期撥款時,議會內外出現混 亂場面,林鄭月娥回應指出,得悉議員對議案 有不同的看法,而議案於上星期五獲得通過。 按照立法會主席曾鈺成的意見,有關議案是在 合乎議事規則的情況下正式通過,希望有關討 論暫時告一段落。

現普選行政長官的訴求,都是一致而且清晰的。

他指,政府即將要就具體政改方案進行下一階段

工作,期望無論是民間投票、大型遊行,以至其

他形式、立場的民間活動,都可以成為大家爭取

共識、實現普選的動力,而不是將社會拉向極

端、擴大分歧,令普選遇到無法實現的阻力。



林鄭續稱,「過去在討論類似撥款時,議員 立法會的合作基礎,因為目前仍有大量的施政

都以過了海就是神仙,來形容政府的態度」 她強調,即使通過前期撥款,都不等於「過了 海就是神仙丨,因為東北發展計劃仍然需要回 示十分擔心,不希望今次事件影響往後政府與 建議等待立法會審批,希望議員能實事求是, 以市民福祉為依歸,有序審批議案

在五月中宣布對「先買後賣」豁免的時限作出 技術性調整後,住宅市場即時變得較為活躍, 有市場人士更形容樓市出現「小陽春」。其 實,有關的修訂只是令原先建議的豁免,更能 適切地照顧市民換樓的需要。他希望有意修訂 草案的議員考慮,接受政府的原方案,以維持 政策和措施的完整性。

肯讓步 求共識 利後代

他又指,無論是小議題如雙倍印花稅,或大

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 違法「佔領中環」發起的「全民 公投」,昨日聲稱初步統計後有 逾78萬人次參與。政府發言人昨 日在回應時重申,基本法及本港 法律中不存在所謂「全民投票」 或相關制度,相關「投票」並沒 有法律效力,而「公民提名」在 法律上、政治上和實際操作上亦 難以落實。

負責「全民公投」的港大民意 研究計劃,昨日聲稱初步統計有 票的11,190張選票,有787,767人 次投票,又聲稱「真普選聯盟」 方案獲最高票的331,427票,而支 持立法會否決「不符國際標準」 的政府方案有超過 69萬票

政府發言人昨晚回應表示,特 區政府和全港市民抱有共同願 望,希望可以在2017年落實普選 特首,讓全港合資格選民可以-人一票方式選出下任特首。

已重申基本法及本港法律中,不 度,相關「投票」並沒有法律效 力,在考慮政改建議的時候,必 須依法辦事。發言人又指,特區 政府已多次表明「公提」在法律 上、政治上和實際操作上存在種 種爭議,難以得到落實。

政府強調普選無「國際標準」

人表示,「如何制訂實施普選的 模式,一些國際公約提到的原則 是值得參考的。不過,我們應同 時明白到國際上並沒有預設任何 特定或唯一的選舉制度或政治體 制。聯合國亦認同不同的司法管 轄區應按其獨特的文化、歷史、 政治及社會經濟背景等,發展其 合適的制度。」

發言人指,特區政府希望社會 各界以理性務實的態度,在基本 法和人大常委會的相關解釋及決 定的基礎上,凝聚最大共識,讓 本港可於2017年如期依法落實普

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主 評「全民公投」3個方案均有「公民提 黨創黨主席李柱銘昨日出席港台節目 《城市論壇》時聲言,超過70萬人參與 「全民公投」後,政府近日開始「改 口」,是因為擔心有更多人參與「全民 公投」和「七一」遊行。他又指,反對 派不能因「全民公投」投票人數而「鬆 手」,若反對派向中央及特區釋出善 意,會令中央對政改態度更強硬,將來

民建聯副主席張國鈞反駁指,「有商 有量,實現普選」是政府一貫的做法, 並非因「全民公投」才釋出善意,又批

名」,不符合基本法,擔心政改步伐會 越走越遠,而社會以「全民公投」、 「佔中」及衝擊立法會方式表達訴求 只會令中央更加難以讓步。律師會前會 長何君堯亦認為,應先讓2017年普選特 首,原地踏步情況會「很糟糕」,而討 論應着墨在如何提加提名委員會的廣泛 代表性。

有「論壇之友」成員批評「全民投 票」妄想可威嚇中央,亦有觀眾向李 柱銘倒豎大拇指抗議,更稱李柱銘做

文,提到政改民間投票活動。他表示,無論是 曾俊華又説,最近與一班老朋友聚會,彼此 怎樣的投票、遊行、民調,都是市民意見的表 政見南轅北轍,但大家同時擔心社會若各走極 議題如政改,大家有時都要放下自己心中的首 「特首普選一定會有篩選」。 達,作為政府官員,都有責任聆聽、分析,考 端,任何事難以達成共識,香港如何能走下 選,以換取彼此都能接受的共識。他相信這一 慮這些意見,作出合適的取捨和平衡。曾俊華 去。他認為或者需要學習看見「自己眼裡的樑 代對於自己的未來會敢於承擔,為下一代創造 相信中央政府亦同樣重視香港人的聲音,期望 木」,明白沒有人掌握真理的全部。 更理想的環境,而不會貪圖政治上的便利,任

另外,他在網誌中指,立法會下星期三就雙由社會問題惡化延續。

不要再聲稱代表「民意」—— 我們向佔中說「不」

本月初的民意調查顯示,其實反對「佔領中環」的人士佔大多數。大部份香港市民是沉默的一群,但經歷了 接近一年的「内耗」、「拉布」,演變至近日的「以暴力闡釋自己意願」的「公民抗命」行為,我們必須站出來 向佔中說「不」。

「佔中」 危害香港社會安寧 破壞香港經濟

「佔中」帶來的社會傷害、經濟的巨大損失,佔中者能承擔嗎?佔中一旦出現,作為香港金融中心及經濟心 臟命脈的中環,必然癱瘓,每天損失起碼十數億元。「佔中」不僅對市民的人身安全及財產帶來極大威脅,嚴重 危害香港社會的安寧和穩定,作為中西區的團體、商戶,必須聲明這絕對不是我們的意願,誰人將會負責這難以 估計的損失?

支持特區政府依法施政 捍衛香港法治精神

「佔中」直接影響到香港市民的正常生活,亦令到香港國際金融中心的地位受損,實在百害而無一利。我們 全力支持香港特區政府依法施政,堅決捍衛香港法治精神,強烈反對「佔領中環」行動。

聯署團體

(排名不分先後)

香港潮屬社團總會 香港中華出入口商會 香港潮商互助社 香港中藥業協會 香港中華製藥總商會 香港汕頭商會 香港南安詩山同鄉會 中區街坊福利會 香港中成藥商會 港九果菜行工商總會 香港長樂聯誼會 西區大廈業主聯合會 香港西區業主聯誼總會 中港食品安全交流協會 正荆社 香港中西區青年協會 順發進出口行

恒源燕窩參茸藥行

香港華人革新協會 香港區潮人聯會中西區幹事會 香港島婦女聯會 香港參茸藥材寶壽堂商會

香港中西區各界協會

香港中醫藥業聯合會 東莞工商總會 香港福州馬尾聯誼會 摩星嶺街坊福利會 香港地產代理商總會中西區分會 海外入口果菜商會

香港連江聯誼會 香港中區大廈業主聯會有限公司 香港觀龍樓居民協會 保健海流協進會

天福慈善社 中西區青匯展愛 開源參行

同心網絡

中西區發展動力

香港島各界聯合會 香港東區各界協會 中西區各界婦女組織聯席會議 香港中藥聯商會 香港佛山工商聯會 香港福建社團聯會港島西分會 香港南安公會 西營盤街坊福利會 香港蔬菜批發商會 港九新界冰鮮禽畜批發零售商會 香港福州亭江聯誼總會 正街區大廈法團及業主聯會 中西區半山業主聯會 寶石事務促進會 華夏大中華文化藝術協會 華泰地產代理有限公司 利豐行

南北行公所 漢華中學校友會 香港中西區婦女會 香港南北藥材行以義堂商會 坊衆社會服務中心 香港福州十邑同鄉會 西環盂蘭勝會 西環街坊福利會 新城市管理服務有限公司 中環商販協會 大新科技集團愛斯頓有限公司 旅港大桐堡同鄉會 半山社區事務促進會 健藝社 山水摯友 華光旅行社 寶源燕窩參茸有限公司